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 :Commn ion effectتأثٌر الأٌون المشترك  -5

. تبعا لقاعدة لٌشاتلٌه تنخفض قابلٌة ذوبان الرواسب شحٌحة الذوبان بوجود الأٌون المشترك  

الكلورٌد وعند ترسٌب الكلورٌد فعند ترسٌب الفضه باٌون الكلورٌد تضاف زٌادة من اٌون 

 باضافة الفضة تضاف زٌادة من من محلول نترات الفضة. 

فوجود زٌادة من اٌون الكلورٌد ٌدفع التوازن للانحراف نحو الٌسار حتى تحصل حالة توازن   

 نوٌجب ان تكون هذه الزٌادة من الاٌون طفٌفة لاجدٌدة وٌبقى ثابت حاصل الذوبان ثابتا. 

والذي سٌتم توضٌحه  Salt effectالزٌادة الكبٌرة منه تعمل على اذابة الراسب بتاثٌر الملح 

  بالفقرة القادمة.

 0.01احسب قابلٌة ذوبان كلورٌد الفضة فً لتر من الماء المقطر وفً لتر من محلول مثال/ 

 ؟10-10 × 1.1 مولاري من اٌون كلورٌد علما ان ثابت حاصل الذوبان لكلورٌد الفضة

 الحل/ 

                                        X        X 

Ksp = [Ag+] [Cl-] 

1.1× 10-10 = (X) (X)  1.1× 10-10  = X2    

X = √          
 

                   X = 10-5 mol/l   

 مولاري من اٌون الكلورٌد 0.01اما فً محلول 

 X+0.01=  [-Cl]و تركٌز    X=  [+Ag]فان تركٌز

1.1× 10-10 = (X) (X + 0.01) 

  مولاري 0.01فً القوس لصغرها مقارنة بالتركٌز  Xتهمل 

1.1× 10-10 = (X) (0.01)                   X = 1.1× 10-10 / 0.01 =1.1 ×10-8 mol/l   

 بحدود الف مرة. أي   8-10× 1.1الى    5-10× 1.1حٌث قلت الذوبانٌة من  
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مل من الماء المقطر. ثم 100ملغرامات ٌودٌد الفضة التً ٌمكن اذابتها فً مثال / احسب عدد 

مولاري من  0.1مل من محلول 100احسب عدد ملغرامات ٌودٌد الفضة الممكن اذابتها فً 

NaI ؟16-10. علما ان ثابت حاصل الذوبان لٌودٌد الفضة هو 

 الحل / 

AgI                        Ag+ +  I- 

NaI                       Na+ +  I- 

Ksp = [Ag+] [I-] 

10-16 = (X) (X)  10-16  = X2    

X = √          
 

             X = 10-8  mol/l  × 235 gm/mol = 235 ×10-8gm/l 

 الحجم                   الوزن    

235×10-8           1000 

         X                    100    

X = 100 ×  235×10-8 / 1000  =    235   × 10-9 gm  in 100 ml  

 235   × 10-9 × 1000 =  235   × 10-6 mg  in 100 ml 

 NaIمولاري من  0.1اما فً محلول 

 X+0. 1=  [-I]و تركٌز    X=  [+Ag]فان تركٌز

10-16 = (X) (X + 0.1) 

  مولاري 1 .0فً القوس لصغرها مقارنة بالتركٌز  Xتهمل 

10-16 = (X) (0. 1)  

 X = 10-16 / 0.1 =10-15 mol/l × 235 gm/mol = 235 ×10-15gm/l 

ٌون مشتركا  
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 الحجم                   الوزن    

235×10-15           1000 

         X                    100    

X = 100 ×  235×10-15 / 1000  =    235   × 10-16 gm  in 100 ml  

 235   × 10-16 × 1000 =  235   × 10-13 mg  in 100 ml 

مولاري من ٌودٌد  0.1ئذ تكون الذوبانٌة قد انخفضت باكثر من ملٌون مرة بوجود وعند

 الصودٌوم.

علما ان ثابت حاصل  KIO3مولاري من 0.02فً محلول  Ba(IO3)2 س واجب/ احسب ذوبانٌة

 ؟Ba(IO3)2 =1.57×10-9 الذوبان ل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


